

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Якимовой Юлии Николаевны
«Клинико-фармакологический анализ рынка антибиотиков для
системного применения и перспективы его развития»,
представленной на соискание ученой степени кандидата
фармацевтических наук по специальности 14.03.06 – фармакология,
клиническая фармакология

Широкая распространенность инфекционных заболеваний обусловливает активное применение антимикробных лекарственных средств. В этой связи, поиск путей оптимизации применения антибиотиков представляет существенный интерес для фармакологии и фармации, учитывая, в том числе, экономическую и социальную значимость проблемы устойчивости микроорганизмов к антибиотикам. Актуальность темы диссертационной работы Якимовой Юлии Николаевны не вызывает сомнений, так как направлена на разработку путей оптимизации использования антибиотиков для системного применения на основании результатов клинико-фармакологического анализа фармацевтического рынка антибиотиков.

Автором изучены структура и особенности российского рынка антибиотиков, проведен сравнительный клинико-фармакологический анализ структуры ограничительных перечней различного уровня, что позволило выявить основные перспективы развития рынка. На основании результатов фармакоэпидемиологического исследования, автором выявлены особенности потребительского поведения врачей и фармацевтических работников как промежуточных потребителей антибиотиков и пациентов – конечных потребителей препаратов. Полученные результаты позволили сформулировать основные направления оптимизации использования антибиотиков в амбулаторной практике.

Автореферат написан в традиционном стиле, содержит актуальность, степень разработанности проблемы, цель и задачи исследования, научную новизну, теоретическую и практическую значимость. Из автореферата видно, что в диссертации использованы современные и адекватные поставленным задачам методы исследования. Диссертантом четко сформулированы положения, выносимые на защиту. Многообразие примененных методов и объем исследования позволили получить результаты, достоверность которых не вызывает сомнений. На основании полученных результатов сделаны конкретные выводы и сформулированы практические рекомендации.

Заключение

На основании анализа автореферата следует, что диссертационная работа Якимовой Юлии Николаевны «Клинико-фармакологический анализ рынка антибиотиков для системного применения и перспективы его развития», представленная на соискание ученой степени кандидата фармацевтических наук по специальности: 14.03.06 – фармакология, клиническая фармакология, является самостоятельной, завершенной научно-исследовательской квалификационной работой, результаты которой представляют новое решение актуальной для фармации задачи, полностью соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г. (в редакции Постановления Правительства РФ от 21.04.2016 г. № 335), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор – Якимова Юлия Николаевна заслуживает присвоения ученой степени кандидата фармацевтических наук по специальности 14.03.06 – фармакология, клиническая фармакология.

Доцент кафедры управления и экономики фармации
Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Санкт-Петербургская государственная химико-
фармацевтическая академия» Министерства
здравоохранения Российской Федерации,
кандидат фармацевтических наук, доцент



Золотарева
Наталья Григорьевна

«17» января 2017 г.

Подпись кандидата фармацевтических наук, доцента Н.Г. Золотаревой
заверяю:

Адрес: 197376, г. Санкт-Петербург, ул. проф. Попова, д. 14

Тел.: 8-812-234-57-29; e-mail: info@pharminnotech.com

Золотарева Наталья Григорьевна

Тел. каф. 8-812-499-39-00, доб. 4310;

e-mail: pharmacymangement.dept@pharminnotech.ru

